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Analyticka geometrie

7.6 Aplikace vektorové algebry v analytické geometrii v prostoru E;
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15.

16.
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20.

21.

Urcete rovnici roviny, kterd je danabody A, Ba C. A =[-1;2;3|, B = [2; —4;5], C = [2;2; —1].
[p:dx+3y+32—-11=0 ]

Pocatkem soufadné soustavy vedte rovinu kolmou k rovindm ac a . a : 22 —y — 2z = 0,
Brx+y—2z—T=0.

[p:20+y+32=0 ]

Urcete rovnici roviny, ktera je rovnobézna s osou z a pfimkou p a prochazi bodem M.

r=1+2t
piy=t , M =[1;-2;3].
z=3—3t

[p:3y+2+3=0]

Urcete vzdalenost bodu P od roviny p. P = [3;9;1], p:x —2y +22 -3 =0.

16
d=—
[d=3 1]
r=3+2
Urcete vzdalenost bodu P od pfimky p. P = [1;-2;5],p: (y =
z=1-1

11
d=2\/—
[d=2y/= ]
r—2y+32—7=0

Urcete prusecik primky p s rovinou p. p : P20 +2y—z—1=0.
p pfimky p p-p {x+4y+2220 p y

[R=[2-1;1] ]
Urcete priiseciky roviny p se soutadnymi osami. p : 2z —y + 32 — 6 = 0.
[ P =13;0;0], Q = [0;—6;0], R =1[0;0;2] ]

Sestrojte kolmy primét bodu A do roviny p a délku tohoto kolmého pramétu. A = [4;—3;1],
prr+2y—2z—-3=0.

[R=1[5-10,d=6 ]



r=t
22. Sestrojte kolmy pramét bodu M na piimku p. M = [3;2;6], p: S y = —7 + 2t
z=3—1
[R=1[3;—-1;0],d =45 ]

2 -1=0
23. Na primce p najdéte bod X stejné vzdaleny od bodd A a B. p: eyt , A=
3r—y+42—-29=0

[3;11;4], B = [-5; —13; -2].
[ X =1[2-3;5] ]
24. Urcete thel dvourovinaa . a:3x —y+224+15=0,6:5x+9y —32—1=0.

[p=17 1

| X

3r—y—1=0
25. Urcete odchylku pfimky p od roviny p. p : vy ,p:2r+y+z2—4=0.
3r+2z—2=0

o1
[ ¢ = arcsin —

V6

26. Urcete vzajemnou polohu dvou ptimek p, g.

@) p: 2 +y—2=0 Jr+5y—62+34=0
Nz—-3y+2:—14=0 "7 | —-6x+2y+2+9=0

(
r=4 1-0
rT—y—z—4=
b) p:Sy=5+t ,q: y
. r+y—32=0
[z =

r+y—2—9=0
3r—y—2—12=0

(x:t
(C)p: y:_2+t /q:{
\z:1+2t

[ (@) — rdznobézné, (b) — mimobézné, (c) — rovnobézné |

27. Jsou dany body A a B. Ovéfte, Ze piimky p a ¢ jsou rovnobéZzné a urcete jejich vzdalenost.

r="T+5t
A=1]-2;1;2, B=[3;3;0],p=AB,q: Sy = -3+ 2t
z=4-2t

[d=2V17 ]
28. Urcete obecnou rovnici roviny prochdazejici body A = [—1;2;4], B = [2; —1; 3], C = [5,4,8].
[p:x—2Ty+122+7=0 ]

29. Napiste obecnou rovnici roviny, ktera je dana rovnobézkami a, b.

r=1-+1 T =4t
a:qy=—t ,biqy=1-2t
z=1t z =2t



30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

[prz+y—2—1=0]

Napiste obecnou rovnici roviny p, prochazejici bodem N, kolmé k piimce p a vypocitejte

r=—4+5t
vzdalenost bodu N od pfimky p. N = [3;1; 2|, p: ¢y =3 + 2t
z=—-141

[p:b5r+2y+2—-15=0,d=+24 ]

Najdéte kolmy priimét bodu A na rovinu p. A = [1;-2;1], p: 3x + 2y — 42 — 5 = 0.

59 38 11
[A1=|55i—50 —5a] |
29° 29 29

Urcete rovnici roviny p, ktera prochazi body A, B a je kolma k roviné a. A = [1;2;3], B =
[—1;3;2, a: 2z —y— 2z —10=0.

[p:2x+4y—10=0 ]

Napiste obecnou rovnici roviny p, prochdzejici bodem N a kolmé k pfimce p. na pfimce ¢

r=14+2t
najdéte bod ve vzdalenosti d = V14 od roviny p. N = [4,—1;2],p : {y=—-1+3t ,q:
z=2+4+t
r=1+1
y=2-2t
z=—142t

[p:224+3y+2—7=0,Q; = [8;—14;13], Q2 = [-6;16; —15] ]

Jsou dany body A, B a rovina a. Sestrojte rovinu prochazejici body A, B a kolmou na rovinu
a. A=1[1;-4;2], B=[-2;3;-3|, a:2x — 3y + 5z =0.

[p:dx+y—24+2=0]
Urcete prisecik tiirovin p; : 20 —y+32+13=0,p2: 20 —2y+2=0,p3: Tx =3y +42+7 = 0.
[R=[2;-1;—0] ]
Urcete vzdalenost bodu od roviny.
(@ A=[3;1;-1],p: 2z +4y —22—45=0
(b) A=[43;-2,p:3x—y+52+1=0
27

a)—d= —— =1,203, (b)=d =0
[(a) NG (b) ]
Jsou dany roviny p = (A;x), 0 = (A;y), A = [—5; 16; 12], urcete thel téchto dvou rovin.

[ p=704"]

Najdéte rovnici roviny, ktera prochazi bodem A = [2;1; —2] a kterd je rovnobézna s vektory
a=(3;2;4),b=(3;5;2).

[p:16x —6y —92—44 =0 ]



39.

40.

41.

42.

Urcete vysku ¢tyfsténu z vrcholu V na sténu ABC. V = [0;6;4], A = [3;5; 3|, B = [—2;11; =5,
C =[1;—-1;4].

[v=23]]

20 —y+32—1=0

Bodem A ved'te primku p rovnobéznou s pfimkou ¢. A = [2; —5;3], ¢ :
Sr+4y—z—7=0

r=2-—11t
[p:Qy=—5+17t ]
z=34 13t

-2 3=0
Najdéte priasecik pfimky p s rovinou p. p : Py , P92+ 5y +2+3=0.
20 — 3y —32—9=0

[ R=1[0;0;3] ]

Urcete kolmy primét p; pfimky p, ktera je uréena body A a B, do roviny p. A = [-1;3;7],
B =2;-4;5,p:2x+ 3y —z+6=0.

]

204+3y—2+6=0
[p1:

13z —y+232—-145=0
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